



## Tahi Konferencia 2010. augusztus 22.



Dr. Otniel Bunaciu, a Román Baptista Szövetség elnöke, valamint dr. Kovács József, az erdélyi magyar baptisták főtitkára a magyarországi baptista vezetőkkel

Augusztus 20. az 1000 éves magyar állam alapításának és az új kenyér megáldásának nemzeti ünnepe. Erre az egész Kárpát-medence területén élő és a világon szétszóródott magyarságot egybefogó hálaadási ünnepre a magyar baptisták is összehozták augusztus 22-én, vasárnap Tahi bércin az ország minden tájáról, a határon túlról, sőt még a tengerentúlról is.

Bevezető igei köszöntésében dr. Mészáros Kálmán egyházelnök testvér a 107. zsoltár aktuális verseit idézte: „Adjátok hálát az Úrnak, mert jó, mert örökké tart szeretete! Akiket... összegyűjtött a különböző országokból, keletről, nyugatról, északról és délről.” – Ez után fölállította, majd testvéri szeretettel üdvözölte az ország különböző egyházterületeiből, a határon túlról, így Erdélyből, Felvidékről, Kárpátaljáról, Délvidékről, Nyugat-Európából és Kanadából érkezett testvéreket.

A délelőtti igehirdető dr. Kovács József nagybányai lelkipásztor, az erdélyi magyar baptisták főtitkára, a magyar baptisták világszövetségének titkára volt. A Bibliából Jézus hegyi beszédének záró mondatait olvasta föl Máté evangéliuma alapján, mely egész napunk vezérigéje is volt: „Ke-

ressétek először Isten országát és az ő igazságát!” Kiemelte, hogy Isten aggódástól mentes, benne bízó és országáért fáradhatatlanul munkálkodó követeként akar bennünket látni, amire Szentlelke által tehet képessé.

Az ünnepi istentisztelet emlékezetes pillanatai voltak az új kenyérért való hálaadás percei, amit dr. Mészáros Kálmán egyházelnök testvér végzett. Az ötezer ember megvendéglése történetére utalt, amikor kezébe vette a nemzeti színű szalaggal átkötött, frissen sült kenyeret, hálát adott érte, majd a jelen lévő diakónus testvérek segítségével megszegették az oltárra helyezett öt kenyeret, amelyekből minden résztvevő kaphatott egy darabot. (folytatás a 280. oldalon)



Hálaadás az új kenyérért



Ahogy engem szeretett az Atya, úgy szeretlek én is titeket: maradjatok meg az én szeretetemben! (Jn 15,9)

## Heti útmutató

### A HÉT IGÉJE

Aki ugyanis tejen él, járatlan az igazság igéjében, mivel kiskorú. A nagykorúaknak pedig kemény eledel való, mint akiknek érzékszervei a gyakorlat következtében már alkalmasak a jó és a rossz megkülönböztetésére. (Zsidók 5,13-14)

### A HÉT GONDOLATA

Néhány évtizeddel ezelőtt ha egy hívő egészségesen fejlődve eljutott a lelki nagykorúságra, akkor a hit alapelemeit elsajátítva maga is alkalmassá vált arra, hogy másokat tanítson. Ha nem is lett bibliakörvezető, igeszólo vagy éppen lelkipásztor, akkor is az Úrtól vett kötelességének tekintette, hogy a családban vagy a testvéri találkozások során a hitben és az életkorban fiatalabbak ismereteit gyarapítsa. (Győri Kornél - Budapest)

### A HÉT GYAKORLATA

Gondold végig, kit tudnál tanítani mindarra, amit a hitben megértettél és megéltél?

### A HÉT IMÁJA

Uram, egyetlen Tanítóm, dicsőítelek téged mindazért, amire te tanítottál. Tedd lelkemet fogékonyra gondolataid és útmutatásaid iránt. Segíts megőrizni a tanulni akaró szívet bennem. Ámen

## Erősebb a kardnál

Tűzzel játszik ki bünt melenget s a gonosz kívánságnak enged. A kívánság tűz, szívben lobog, kísérik pusztító viharok.

S a megadás csúfos vereség, idő előtti önkényes vég - de a harcok gyümölcse győzelem, s erősebb a kardnál a kegyelem.

Venyercsán László

## PROGRAMAJÁNLÓ

♦ **Szeptember 13-17-ig** (hétfő ebéd-től péntek ebédig) **Hitmélyítő hétre** várják az érdeklődőket a **BMC jánoshalmi központjába**. Kereszük együtt Isten akaratát, erősödünk hitünkben! *Ulrich Hofius* németországi evangélista szolgálata segíti az elmélyedést. Ne maradjon otthon! Örülünk, ha bejelentkezik szeptember 12-ig. Érdeklődni lehet: baptifon 0036-309-531-737, bmszbayer@t-online.hu.

♦ **Szeptember 19-én a török-szentmiklósi gyülekezet** hálaadónap keretében ünnepli Istenünket, aki **130 éven** keresztül megtartotta a gyülekezetet. Szeretettel hívunk minden érdeklődőt, megemlékezőt! Az istentisztelet 10 és 15 órakor kezdődnek. Igét hirdet *Kübler János* testvér. Az ebédrendelés miatt az alábbi elérhetőségeken várjuk a jelentkezéseket: *Borbíró Józsefné*: 56 / 391-626, *T. Beke László*: 20 / 548-0622 (baptifon), bekel@citromail.hu.

♦ **Október 30-31-én** délután 16 órára hívja az ország testvériségét a **Kondorosi Baptista Gyülekezet 100 éves jubileumi ünnepségére** a helyi Paulik Ilona Sportszarnokba. A megnyitó, ünnepi megemlékezés után a Kondorosról elszármazottak kulturprogramja következik, majd 18 órától diavetítés a gyülekezet múltjából. Vasárnap fél 10-től folytatódik ünnepi istentisztelettel, majd közös ebéddel. A szervezők kéri, hogy részvételi szándékát (az ebédrendelés miatt) legkésőbb október 25-ig jelezze mindenki a 66/388-563-as vezetőkes (fax); 20/9768-421 (baptifon) telefonszámon vagy a variferenc@freemail.hu e-mail címen.

♦ **November 7-én** ünnepli az **Érsekcsanádi Baptista Gyülekezet fennállásának 100 éves évfordulóját**. Szeretettel meghív a gyülekezet minden itt szolgáló lelképásztort és családtagját, s minden Érsekcsanádrról elszármazó testvért és hozzátartozót, hogy ünnepeljen velünk ezen a jubileumi alkalmon. Délelőtt fél 10-kor, délután 3 órakor hálaadó istentiszteleten emlékezünk meg Isten megtartó szeretetéről. Az ebéd-előkészítés miatt kérjük, hogy a testvérek részvételi szándékukat jelezzék levélben vagy a 06 20 886 1136 telefonszámon, illetve az lvasadi@freemail.hu e-mail címen!

## Felázott és összeomlott a Berettyóújfalui Baptista Gyülekezet vályogból épült imaháza

2010. augusztus 28-án, szombaton este fél 10 előtt pár perccel kidőlt a város központjában lévő baptista imaház hátsó fala, és beszakadt az épület födém-és tetőszerkezete. A 10 x 30 méteres épületből a 10 x 15 méteres imaházat érintette a katasztrófa. A katasztrófavédelem, valamint a helyi építési hatóság szakemberei szerint a téglalapra épített vályogfalazatú, közel százötven négyzetméteres imaház fala valószínűsíthetően az utóbbi időben leesett sok csapadék miatt, a lábazat felnedvesedésére visszavezethető okból elveszítette teherhordó képességét, és annyira meggyengült, hogy összedőlt.

Az imaterem tetőszerkezete egybeépült az imaház előtti 10-15 méter magasú toronnyal. A vizsgálat során az önkormányzat szakemberei megállapították, hogy nemcsak az épület, de a torony is életveszélyessé vált, ezért vasárnap reggel elrendelték az életveszélyessé vált imaterem és a torony azonnali elbontását, amely vasárnap estére be is fejeződött. A talpon maradt kapcsolódó épületrész rongálódásának mértéke statikai vizsgálattal állapítható meg. A késői órákig köszönhetően személyi sérülés nem történt, az anyagi kár viszont több tízmilliósi nagyságrendűre tehető.

A 130 évvel ezelőtt *Kornya Mihály* evangélista által alapított gyülekezet 1927-ben építette föl egyszerű tornyos imaházát. Megjegyzendő, hogy egy héttel korábban ebből az imaházból közvetített egyenes adásban élő istentiszteletet az mr1 Kossuth rádió. Ezen a vasárnapon is ott tartotta volna a gyülekezet istentiszteletét. Különös kegyelem, hogy a katasztrófa pillanatában senki nem tartózkodott sem bent az épületben, sem az épület falai körül. Testvéreink minden értéke és felszerelése is az imaházban volt, ami mindenestől megsemmisült.

A baptista egyház elnökségéből *dr. Mészáros Kálmán* országos elnök, *Papp János* missziói igazgató és *dr. Szabó Zoltán* gazdasági igazgató (*Mészáros Kornél* főtitkár egészségi okból nem lehetett jelen), a Baptista Szeretetszolgálattól a katasztrófavédelem igazgatója, *Pavelce László*, valamint az egyház építésiügyi bizottságának képviselője, *Ványi Zoltán* másnap, hétfőn a helyszínre siettek, ahol találkoztak a gyüle-



kezet vezetésével és tagjaival, majd az önkormányzat és a tűzoltóparancsnokság vezetőivel. A keletkezett kár felmérése után a gyülekezet tagjait vizsgálták és erősítették. A Baptista Szeretetszolgálat képviselője helyben átadott félmillió Ft-ot, az egyház pedig egymillió Ft-ot utalt a gyülekezetnek gyorssegélyként, amit remélhetőleg újabb segélyek követnek majd a közeljövőben. (Az adományokat, a célgyűjtéseket az egyház KDB Bank 13555555-11111111-11111111 számlaszámára utalhatjuk „Berettyóújfalu” megjelöléssel.)

Az imaház udvarán rögtönzött esti imaáhitaton *Mészáros Kálmán* egyházelnök a 46. zsoltár szavai alapján szólt az egybegyűltekhez: „Isten a mi oltalmunk és erősségünk, mindig biztos segítség a nyomorúságban. Azért nem félünk, ha megindul is a föld, és hegyek omolnak a tenger vizébe... A seregek Ura velünk van, Jákob Istene a mi várunk!” Az alkalmon az elnökség tagjain kívül több környékbeli lelképásztor – *Fülep Sándor*, *Dániel Zalán*, *Tömöri Gábor*, *Komáromi Tibor* – is megjelent, akik további igékkel bátorították a gyülekezet megszomorodott tagjait.

Ezt követően a hajdani torony csúcsán álló, épen megmaradt keresztet körbeállva a helyi testvérek tettek bizonyosságot az imaházhoz kötődő régi kedves emlékeikről. Lelkileg megindító pillanatokot élhettek át a résztvevők, és bizony időnként könnyeikkel is küszködtek. Az alkalom imaközösséggel és a „Messze fenn egy hegyen áll egy régi kereszt” című énekkel zárult abban a reményben, hogy nemso-kára testvéri összefogás nyomán új templom állhat majd a régi helyén, aminek „nagyobb lesz a dicsősége a réginél”. Úgy legyen! Ámen.

M. Collomannus

## „ŐSEINKET FELHOZÁD KÁRPÁT SZENT BÉRCÉRE”

Kölcsey Ferenc: Himnusz – A magyar nép zivataros századaiból

*Tahi táborunk lassan 90 esztendeje a magyar baptisták megszentelt zarándokhelye. A nyári gyermek-, ifjúsági, családi és gyülekezeti táborozások mellett augusztus 20-a hetében – a kommunista diktatúra egyes éveit leszámítva – szinte minden esztendőben országos bibliai konferenciákra, evangelizáló ünnepi alkalmakra, jubileumi megemlékezésekre került sor a múltban éppúgy, mint napjainkban. Így történt ez ebben az évben is. Az alábbiakban egyházunk elnöke, dr. Mészáros Kálmán testvér ünnepi beszédének – valamint idő híján teljes egészében el nem hangzott tanulmányának – szerkesztett változatát adjuk közre.*

Augusztus 20-a hetében a Kárpát-medence magyarsága hagyományosan első keresztyén királyunk, államalapító Szent István korszakalkotó tetteire emlékezik. Több mint ezer esztendővel ezelőtt ugyanis egy olyan egységes államot hozott létre itt Európa szívében, amely kiállta az idők próbáját. Meg tudott maradni úgy a több évtizedes tartózkodás, 150 éves török elnyomás, 400 éves osztrák elnyomás, 90 éve tartó trianoni országvesztés, 40 éves szovjet/ orosz megszállás megannyi próbatétele ellenére, amiért Istennek tartozunk köszönettel.

Ez a történelmi tény már önmagában is csodálkozásra és hálaadásra ad okot, mivel nálunk sokkal erősebb és szervezettebb nemzetek is megfordultak e tájon, akik aztán eltűntek a világtörténelem színpadáról. Nézzük meg közelebbről, mit tudunk ezekről az előttünk itt járt népekről, és vizsgáljuk meg röviden, mi okozhatta vesztüket!

### A római korszak

A Kárpát-medence jelentős területei a Krisztus utáni négy évszázadon keresztül a római impérium szerves részét képezték. A római világbirodalom két fontos északi provinciája a Dunától nyugatra eső Pannónia és a Tiszántúl keleti peremétől a Kárpátok bércéig elterülő Erdély – akkori nevén Dácia – a birodalom határait védte a barbár betolakodó támadásokkal szemben.

A Duna folyó völgye különösen is fontos határvédelmi vonallá vált azokban az évszázadokban. Így lett fontos őrhelyé többek között Bécs (Vindobona), Mosonmagyaróvár (Ad Flexum), Győr (Arrabona), Eszergom (Solva), Visegrád, Szentendre (Ulcisia Castra), Óbuda (Aquincum), Dunaújváros (Intercisa), Szekszárd (Alisca), Eszék (Mursa). Vagy Dunántúl szívében Szombathely (Savaria), Sopron (Scarbantia), Székesfehérvár (Alba Regia), Tác (Gorsium) vagy Pécs (Sopiane).

Ugyanígy fontos római kori települések voltak Erdélyben többek között a Temesvár közeli (Tibiscum), a Zilah melletti (Porolissum), Kolozsvár (Cluj), Torda (Potaissa), Gyulafehérvár (Aqullum) és a Vas-kapu környéki Orsova (Dierna) is.



Kárpát-medence a Római Birodalom részeként

Miután Nagy Konstantin 313-ban a keresztyénséget részesítette előnyben, így a birodalom minden pontján kora keresztyén emlékekkel találkozhatunk. Így a Kárpát-medencében található számtalan római településen is épültek szép számmal keresztyén templomok, sőt felnőtt hitvallók bemerítésére alkalmas „baptisztériumok” is.

Legutóbb Tác (Gorsium) területén végzett ásások hozták felszínre a hajdani keresztyén vallási központ bazilikájának romjai között a felnőtt hitvallók alámerítésére szolgáló bemerítőmedence épen maradt tárgyi emlékét. Ez fényes bizonyítéka annak, hogy a római keresztyén egyház akkor még ragaszkodott az újonnan megtért Krisztus-követők felnőtt korban kiszolgáltató hitvalló keresztségéhez, azaz a bibliai bemerítés gyakorlatához. *(folytatjuk)*

**Dr. Mészáros Kálmán**  
egyházelnök

## Spurgeon-díjasunk Nagy János



Nagy János testvér 1920. július 14-én Budapesten született. Négy testvérével együtt nőtt fel (Sándor 1912–1990, Lajos 1913–1994, József 1915–1985, Mária 1923–1982), akik már valamennyien az Úrnál vannak.

Iskolai tanulmányait Újpesten végezte, majd a Budai Állami Tanítóképző Intézetben 1940-ben kapott diplomát. Szülei 1921-ben tértek meg és merítkeztek be. A család lelki otthona az Újpesti Baptista Gyülekezet volt. Nagy János testvér 1936. július 12-én merítkezett be Pannonthalmi Béla testvér által, s lett tagja az újpesti gyülekezetnek. Részt vett a fiúkori munkában, megválasztották annak elnökévé. Örömmel szolgált az énekkarban és a zenekarban is.

1941-ben a székesfőváros pedagógusa lett. Nyáron budapesti gyermekeket üdültetett a Balatonnál, ősszel pedig a Fiúárvaházban lett nevelő állandó bentlakással, ezért csak ritkán lehetett otthon mint szabadnapos. Több évi kitartó imádkozásra válaszul az Úr álomban mutatta meg (1942-ben), hogy *Kolozs Ilonát, Kolozs József hajdúböszörményi lelkipásztor leányát* adja neki segítőtársul. De a megvalósulásra hét évet kellett várniuk. Ugyanis Nagy János testvér 1942 októberében bevonult tényleges katonai szolgálatra, s attól kezdve csak levelezés útján tarthatták a kapcsolatot.

Először Szatmárnémetiben, majd Tasnádon töltötte katoná éveit. 1944 szeptemberében került a frontra a Keleti-Kárpátokba, majd innen visszavonulással megérkeztek Budapest térségébe. A következő hetekben több ízben is csodálatosan megőrizte életét az Úr.

*(folytatás a következő oldalon)*

(folytatás az előző oldalról)

1945. február 10-én a Kis-Gellért-hegybe épített Szikla-központban szovjet hadifogságba esett. A fogolytranszport április 9-én érkezett meg az ukrajnai Donbász bányavidék Brjanka nevű hadifogolytáborába. Addigra már Nagy János testvér elsajátította a legfontosabb orosz szavakat, és megtanult cirill betűkkel írni. Brjankában töltött három és fél évet mint felszíni munkás; szabaddalusa előtt a regisztrációnál már orosz-magyar tolmácsként működött. Megérkezésekor Bibliáját elvették, de egy nyírcsádi barátkozó közkinccsé tette az övét – egy magyar nyelvű Biblia volt az ezerfős táborban! Nagy János testvér vasárnaponként 25-30 különböző felekezethez tartozó hívőnek tartott istentiszteletet, emlékezetből összeállított egy 50 énekből álló gyűjteményt, és lelkipánczta a kórházban fekvő betegeket.

A szovjet hadifogságból 1948. október 3-án érkezett haza. Azonnal bekapcsolódott az újpesti gyülekezet munkájába, különösen az ifjúsági szolgálatokba. Folytatta pedagógusi pályáját, és különböző fővárosi általános iskolákban tanított. 1949. február 3-án házasságot kötött Kolozs Ilonával a hajdúböszörményi imaházban. Ezt követően több mint egy éven át Pécelen laktak, és az ottani gyülekezetben szolgáltak. November 22-én megszületett első gyermekük: *Ibolya*. A kis család 1950-ben Hajdúböszörménybe költözött Kolozs József lelkipáncztor házába. Nagy János testvér 1950–1952-ig az Egri Tanárképző Főiskola levelező hallgatója volt, 1952-ben kapott tanári oklevelet. A Hajdúkerület utcai iskola felsőtagozatán magyart és oroszot tanított. Ebben az időszakban született második és harmadik gyermekük: *Ilona* (1951) és *János* (1953).

1954-ben megerősödött benne az Úr elhívása a lelkipáncztori szolgálatra. 1955 januárjában elfogadta a kondorosi gyülekezet meghívását, ahol április 24-én lelkipáncztorrá avatták. Ezt követően több éven át teológiai tanulmányokat folytatott. 1957 augusztusában meghívást kapott a két angyalföldi gyülekezettől lelkipáncztori szolgálatra. Ebben az évben, már Budapesten született a negyedik gyermek: *Ágnes*. 1958-ban egyesült a két angyalföldi gyüleke-

(folytatás a következő oldalon)

## Tahi konferencia – folytatás a címloldalról



A Joy Gospel együttest Almási Kornél vezette

A délelőtti alkalom során áldozatunkat az árvíz és természeti katasztrófák sújtotta területen élők megsegítésére ajánlottunk fel. Az összegyűlt adományokért és azok bölcs fölhasználásáért *dr. Szabó Zoltán*, egyházunk gazdasági igazgatója imádkozott. A közös énekeket az összevont fúvószenekar nagyszerű zenei kísérete tette még fenségesebbé, amit többek között *Nemeshegyi János* és *Marton Zsolt* karnagyok vezettek a délelőtti istentisztelet során.

Ragyogó napsütésben folytatódott délután is a konferencia Tahi táborunkban. Újabb résztvevők érkeztek az ország számos gyülekezetéből, gyarapítva az ünneplők mintegy ezer főnyi seregét. A délután alaphangját rögtön megadta a Joy Gospel együttes, amely *Almási Kornél* vezetésével nemcsak saját ének-zenei repertoárját adta elő, hanem a közös éneklésben is mindvégig a segítségünkre volt.

A közel háromórás istentisztelet – amelynek liturgia *Papp János* missziói igazgató volt – augusztus 20. jegyében telt. Igen, ünnepeltünk, mert a magyar állam alapítására való emlékezés nekünk, baptistáknak is jelentős mérföldkő. Hisszük, hogy elődeink nem véletlenül vetődtek hazánk területére. Ahogy *Kölcsy* a Himnuszban megfogalmazza: „Őseinket felhozád Kárpát szent bérceire. Általad nyert szép hazát Bendegúznak vére. S merre zúgnak hajbai Tiszának, Dunának, Árpád hős magzatjai felvirágoznak.” Hisszük, hogy Isten a nem-



A fúvósok szolgálata

zeteknek „meghatározta elrendelt idejüket és lakóhelyük határait”, ezért él a magyarság a Kárpát-medencében több mint ezer-száz éve, és nekünk, magyar baptistáknak itt van küldetésünk a Krisztus evangéliumának terjesztésében.

Dr. Mészáros Kálmán egyházelnök előadásában történelmi áttekintést adott a honfoglalásról, annak előzményeiről és következményeiről, az államalapításról, I. István király szerepéről, a kereszténység felvételéről, s arról, hogy voltaképp államalapító királyunk volt az „első magyar baptista”, hiszen alámerítéssel keresztelték meg... Kitért fiához, Imre herceghez intézett intelmei-



A Spurgeon-díj átadása, melyett az ünnepelt fia Kolozs Nagy János vett át

re, különösen arra, amit a jövevények és vendégek befogadásáról írt: „Mert az egy nyelvű és egy szokású ország gyenge és esendő.” Napjainkban az Európai Unió tagjaként ezt különösen figyelembe kell vennünk. Ugyanakkor a határok légiessé válása megkönnyíti a Kárpát-medencében élő magyarság egymásra találását, a Krisztusban való hit által pedig a magyar és nem magyar testvérekkel való közösség intenzívebb megélését. A megemlékezést követően került sor a nemzeti lobogónk felvonására a Himnusz közös eléneklése alatt.

Ezt a gondolatot folytatta tovább *dr. Otniel Bunaciu*, a Román Baptista Szövetség elnöke a Jn 13,31–35 alapján elmondott ígértetésében, amelyet *dr. Kovács József*, a Romániai Magyar Baptista Gyülekezetek Szövetségének főtánczára tolmácsolt. Mint *Bunaciu* testvér elmondta, most ájtott azon a hídon, amelyet az Úr Jézus válaszfalakat ledöntő keresztthalála készített el, és

amely az erdélyi magyar baptisták, valamint a dr. Mészáros Kálmán egyházelnökkel ápolt barátság által vált járhatóvá. Hangsúlyozta, hogy nekünk, különböző nemzetiségű hívőknek úgy kell szeretnünk egymást, mint ahogy Krisztus szeretett minket.

Hagyományosan a Tahi konferencia keretében teszünk eleget a Zsid 13,7-8 felszólításának, és tisztelettel emlékezünk meg vezetőinkről, akik az Isten igéjét hirdették nekünk. A 2001-ben alapított Spurgeon-díjat egyházunk elnöksége és Országos Tanácsa idén a 90. életévét betöltött Nagy János nyugalmazott lelképásztor, teológiai igazgató testvérnek ítélte oda. Gyengesége miatt az ünnepelt nem tudott megjelenni, ezért az emléklapot és emléklakettet fia, *Kolozs Nagy János* vette át dr. Mészáros Kálmán egyházelnöktől, miután az életrajzát ismertető laudációt *Mészáros Kornél* főtítkárral olvasta.

A konferencia utolsó részében bizonyágtételeket hallgattunk meg. A határon túliak köszöntését *Dóczé Bálint* felvidéki lelképásztor adta át, majd *Milánkovics Dániel*, az Ifjúsági Bi-



A Tahi konferencia résztvevőinek egy csoportja

zottság elnöke számolt be röviden a Fonyódon megtartott baptista ifjúsági nagytábor tapasztalatairól. Ezt követően *Révész Szilvia*, a Baptista Szeretetszolgálat kommunikációs igazgatója és *Fábián Sándor* rákospalotai lelképásztor ismertették a borsodi árvíz sújtotta területeken végzett segélymunkát. Végül *Csuhai József* lelképásztor a hazánkban 15 éve a romamisszióban tevékenykedő *Ralf Stock* misszionáriust búcsúztatta, aki ősztől kezdve a romániai cigánymissziót igyekszik fellendíteni.

Egész napi együttlétünk méltó befejezéseként örömmel énekeltük el a „Feltámadt Hős” kezdetű éneket. Azok, akik nem siettek haza, még sokáig gyönyörködhetnek a Joy Gospel szolgálatában.

**Kolozs Nagy János**

**TAHI KONFERENCIA**

**2010. augusztus 22.**

A Tahi konferenciáról készült két-reszes videofelvétel megrendelhető az alábbi címen: *Fodor László*, 1188 Budapest, Podhorszky utca 72/b.

Baptifon: 06-20/251-39-97, e-mail: [fodorvideo@index](mailto:fodorvideo@index).

Ára kedvezményesen: 1200 Ft + postaköltség.

## Spurgeon-díjban részesültek

- ◆ 2001. *dr. Somogyi Barnabás* (†) és *dr. Sarkadi Nagy Pál* református teológiai professzor (†)
- ◆ 2002. *dr. Páth Géza*
- ◆ 2003. *Kovács Géza* és *dr. Boross Géza* református teológiai professzor
- ◆ 2004. *dr. Gerzsenyi László*
- ◆ 2005. *Beharka Pál*
- ◆ 2006. *Hetényi Attila* és *dr. Mészáros Kálmán* (†)
- ◆ 2007. *David Coffey*, a BVSZ elnöke, és *Stumpf Jenő* (†) posztumusz
- ◆ 2008. *dr. Szebeni Olivér*
- ◆ 2009. *Révész László*, *Vékás Zoltán*
- ◆ 2010. *Nagy János*

A „Spurgeon-díj”-at egyházunkban minden évben a tudomány, a művészet, a misszió és a társadalom területén végzett kiemelkedő tevékenység elismeréséért adják át.

(folytatás az előző oldalról)

zet, a közös imaház a Váci úti lett, a Jász utcait pedig lelkészlakássá alakították át. A gyülekezet taglétszáma folyamatosan emelkedett 60 főről 120 főre. Sok testvér költözött Tarpáról és környékéről Budakalászra, Ürömrre és Pomázra, akik a Váci úton találtak lelki otthonra. 1981-ig szolgált az angyalföldi gyülekezetben, amelyet a pásztori munka folyamatos gyakorlásával szeretetteljes közösséggé formált. Nyugdíjazása után, 1986-87-ben kiegészítő szolgálatra hívta vissza ismét a gyülekezet. Ezt megelőzően és utána is alkalmi és rendszeres szolgálatvégzésre kapott felkérést Budapest környékén, a Dunántúlon és a Körösvidéken, sőt Erdélyben is. 1992 áprilisától 1993 augusztusáig másfél éven át Kondoroson végzett helyettesítő szolgálatot. Jelenleg – 2009 szeptembere óta – a budakeszi gyülekezet tagja.

Közegyházi szolgálatai. – 1957-ben az újrainduló *Békehírnök* korrekтора lett, és ezt a munkát – háromévi megszakítással – 1997. december 31-ig hűségesen végezte. 1978-79-ben tagja volt a szerkesztőbizottságnak, a lapban rendszeresen megjelentek lelki tartalmú írásai. 1957 ősztől kezdve tanított a Baptista Teológiai Szemináriumban – egyházszervezettant, orosz nyelvet és pszichológiát. 1962-65-ig ő töltötte be a teológia igazgatói tisztségét. E szolgálat befejezése után az egyház számviteli adminisztrátoraként tevékenykedett 1979-ig, majd egy évig pénztárosi funkciót töltött be. Zenei és nyelvi képzettsége okán tagja volt az énekeskönyv-bizottságnak 1959-60-ban, és a legutóbbinak is 2002-2003-ban.

Nyugdíjba menetelét követően feleségével együtt Ilona lányáékhoz költözött Ürömrre. Hűséges segítő-társa 1990. március 15-én egy bal eset következtében az Úrhoz költözött. Nagy János testvér azonban nem maradt egyedül, szerető család, rokonság és testvérek veszik körül. Kilencvenedik születésnapján négy gyermeke, hét unokája és hat dédunokája köszöntötte őt!

Végül hadd idézzük az ünnepelt szavait, aki így emlékezik vissza hosszú életére: „Nem voltam méltó arra, amire Isten elhívott engem. Csodálom őt, hogy erőt adott mindezek elvégzéséhez. Kiváltságnak tekintem ezt, amiért Istent dicsőíttem!”

# IFIROVAT

## Élőben jelentkezünk!

### A célra összpontosítva

„Ha valaki csak hallgatója az igének, de nem cselekszi, olyan, mint az az ember, aki a tükörben nézi meg az arcát... elmegy, és nyomban el is felejt, hogy milyen volt.” (Jak 1,23–24)

El tudjuk képzelni, hogy állunk a tükör előtt, hogy megfésülködünk, végül mégsem tesszük meg? Mielőtt valaki is nevetne, gondoljuk csak meg: előfordult-e már velünk, hogy álltunk egy szoba közepén, és fogalmunk sem volt, minek mentünk be oda! Vagy a kezünkben tartottunk egy tárgyat, és csodálkozunk, miért is fogtuk meg... Mindannyian kikapcsolunk időnként. A mindennapi életben ez elég bosszantó. A lelki dolgokban azonban komoly következménye is lehet.

Jakab apostol által Isten azt tanácsolja, hogy lassítsunk a tempón, és koncentráljunk a Krisztusban való életre. Ha Isten szavát egyik fülünkön beeresztjük, a másikon ki: olyanok vagyunk, mint valaki, aki ott áll a nyitott hűtő előtt elfelejtve, miért is ment oda, és csak feleslegesen fecserli az energiáját.

Isten üzenete oly hatalmas, hogy örök életet hoz számunkra. Szükséges, hogy odafigyeljünk, koncentráljunk, és az üzenetet beépítsük a mindennapi életünkbe. Az a küldetésünk, hogy cselekedeteinkkel igyekezzünk tükrözni azt a változást, amit ő munkált bennünk, és adjuk tovább az erőteljes üzenetet szóban és cselekedetben a körülöttnök élőknek.

Richard Mabry

### Évnyitó Debrecenben

Szeptember 16-án 18.15-kor a Debreceni Baptista Ifjúság a Szapanos utcai imaházba szeretettel várja a Debrecenben tanuló fiatalokat egy közös „évnyitóra”. Bővebben a [www.debreceniifi.hu](http://www.debreceniifi.hu) oldalon.

## A kitartás gyümölcse

Nagyon feszült, ideges világban élünk, amit a szorongás korának is szoktak nevezni. Mindannyian szembesülünk olyan helyzetekkel, amelyektől idegessé és feszültté válnunk, és elveszítjük a békességünket. A legtöbb feszültség alapvetően a megoldatlan konfliktusokból fakad. Vannak azonban olyan gyakorlati lépések, amelyek segítségével békességet nyerhetünk, és amelyeket megtanulhatunk a Biblia egyik kiemelkedő alakjától, Mózes-től. Ő megtanulta, hogyan oldja meg az élet alapvető problémáit, és így kiváló példa lehet számunkra. A hit nagy emberei közül Mózesről több igevers szól, mint bárki másról. Ha valakinek lett volna oka arra, hogy feszült legyen, az ő volt. Élete első pillanattól fogva tele volt feszültséggel és konfliktussal. Az egyiptomi fáraó kihirdette, hogy minden újszülött héber fiút meg kell ölni. Mózes álma az volt, hogy kétmillió hébert kivezessen Egyiptom földjéről, át a pusztán az ígért földjére. Nagyszerű Istentől jövő cél volt ez. Am szinte egész idő alatt, amíg Mózes vezette őket, a nép panaszkodott, vitatkozott és veszekedett. Nem volt elég hitük ahhoz, hogy bemenjenek az ígért földjére, így negyven éven át vándoroltak a pusztában. Mózesnek megvolt az oka, hogy feszült legyen. A Biblia azonban azt mondja, hogy szelíd ember volt. A szelídség inkább a csendes magabiztosságból, belső nyugalomból és lelki békességből fakadó hozzáállás. Hogy lehetett ilyen lelki békessége? Nem az érzelmei szerint élt, hanem életét Isten ígéreteire alapozta.

### Helyes értékrend

Első dologként azzal foglalkozott, ki is ő valójában. Bár őt a fáraó lánya egyiptominak nevelte, valójában zsidó volt. Mindegyikünk szíve mélyén ott a vágy és a szükség, hogy elfogadjuk, kik vagyunk. Ha mások próbálnak lenni, állandó nyomás nehezedik ránk. Tehetünk úgy, mintha valaki mások lennénk, vagy pedig elfogadjuk Isten tervét, és lehetünk azok, akiknek eleve szánt. Miután megoldotta a „ki va-

gyok?” kérdést, azzal szembesült, hogy „ki akarok valójában lenni?”. Úgy döntött, hogy Isten útját választja. A keresztyén élet nem tiltó szabályok és rendeletek gyűjteménye; kapcsolatokról szól – Istennel, másokkal és önmagunkkal. Nem választhatjuk meg az életünk összes körülményét, de azt eldönthetjük, hogy ezek a dolgok keserűbb vagy jobb személlyé formálnak. Senki nem teheti tönkre az életünket, csak mi. Az ördög nem teheti meg, mert nincs hozzá elég ereje. Isten nem teszi meg, mert szeret. Mózesnek a fontossági sorrend kérdésével is meg kellett birkóznia. Tudta, mi az igazán fontos az életben. Neki rendelkezésére állt, amit mások egész életükben hajszolnak: a hatalom és a vagyon. Isten azonban valami fontosabbat kért tőle. Helyén volt az értékrendje, valami magasabbra tekintett, nem a földi kincsekre. A kitartásban is megpróbáltatott. Az életben nincs győzelem harc nélkül, előrehaladás akadályok nélkül, és nincs fejlődés probléma nélkül. A kitartás lényege, hogy megtanuljuk kezelni a nehézségeket. Mi keresztyének soha nem engedhetjük meg, hogy a problémák leromboljanak, hagyunk kell, hogy a problémák közelebb vonjanak bennünket Istenhez.

Drága testvérem! Ne akarj másnak látszani, mint aki vagy! Isten egyedinek teremtett, és személyre szabott tervet készített, amit csak te teljesíthetsz. Hidd el, ehhez kiformalja a megfelelő tulajdonságokat és jellemvonásokat is! Válaszd Isten útját, és engedd, hogy ő jobb emberré formáljon! A belső békét akkor találd meg, ha vállalod a felelősséget a döntéseidért, és azt választod, ami Isten szemében fontos, és aztán bizalommal kitartasz.

Durkó Anett



## AKIK HAZAMENTEK

„Van vigasztalás Krisztusban” (Fil 2,1)

## Emlékezés egy lelkipásztornéra



Asztalos Imréné *testvérnő* hosszú betegség után felkészülve hallotta meg a hazahívó szót – életének 71. évében – 2010. augusztus 19-én. A gyászoló család és a nagy létszámú gyászoló

gyülekezet Isten vigasztaló igéjét hallgathatta, melyet Lórik Levente, Révész László, Mészáros Kornél *testvérek* hirdettek. Az alkalmat Marton Zsolt jelenlegi rákosszentmihályi lelkipásztor vezette.

Asztalos Imréné született Horváth Zsuzsannát 1940. május 21-én kapta az Úrtól ajándékképpen a biblikus hitben élő baptista család. Debrecenben született. Gyermekek és ifjúsági éveit azonban Vámospercsen élte testvérel, Sándorral a szülők meghitt szeretetközösségében. Itt végezte az általános iskolát, majd Debrecenben tanult gyors- és gépirást. Az iskola végeztével a járásbírósg bírói írnoka, azt követően a vámospercsi tanács helyettes anyakönyvvezetője. A gyülekezet második otthona volt a családnak. Édesapja és édesanyja aktív szolgálók voltak a 150 tagú közösségben, így Zsuzsanna is kisgyermekkorától örömmel vett részt a szolgálatokban versmondással, majd énekkari és zenekari tagként. 1953 júniusában bement a Később biblikus tanítóként foglalkozott a gyermekekkel. 1959 novemberében teljesítéssel elkötelezte magát az Úr szolgálatára azzal, hogy feleségül ment Asztalos Imre lelkipásztorhoz, akit minden ellentmondás és panasz nélkül kísért a szolgálat sokféle próbái, áldásai és örömei között. Ehhez tartozik kilenc költözés (építkezés miatt még helyben is háromszor kellett költözködni).

Szolgálati helyek: Nyírbátorban 16 év, Nyíregyházán két év, Felsőpetényben három év, Rákosszentmihályon 13 év. Házasságukat két gyermekkel ajándékozta meg Isten. Barnabás 1960-ban, Imre 1965-ben született. A második gyermek születése előtt több mint két hónapon át kellett megélniük a halálfélelem szorongatásait súlyos szívproblémái miatt, de a szülésben az Úr

csodálatos szabadítását élhették meg. Feladatait a családban, a gyülekezetben és a munkahelyein mindig mulaszthatatlannak tartotta. Sokszor zárkózottságnak vélt megfontolt tartózkodásában és szűkszavúságában is érezhetően ott volt biblikus gondolkodásának egyértelműsége, de Urától, a Krisztustól kapott szeretete is. Szerette az Urat, a gyülekezetben található testvéri közösséget, családját és mindazokat, akikkel emberi közelségbe került.

A búcsúzás szívszorító fájdalmait élük most meg: férje, két gyermeke családjaikkal és testvére családjával együtt. A gyász szomorúságában őrzik az emlékeket a kiterjedt Asztalos családdal tartozók, közeli és távoliak is. Megőrzik a kedves emlékeket a gyülekezetbe tartozók, a szomszédok és távolabbi ismerősök is.

## Királyi család

„Ti azonban választott nemzetiség, királyi papság, szent nemzet vagytok, Isten tulajdonba vett népe, hogy hirdessétek nagy tetteit annak, aki a sötétségből az ő csodálatos világosságára hívott el titeket.” (1Pt 2,9)

Az angol királynőnek nagy családja van. A gyermekei különleges előjogokkal, ugyanakkor óriási felelősséggel születtek. Életük állandó reflektorfényben telik, a sajtó minden cselekedetükre figyel. Bárhová mennek, fotósok hada várja őket. Bármilyen rossz cselekedetükre fény derül, és a monarchia neve csorbát szenved.

Isten családjába születve több előjogot és felelősséget örökölök, hogy Isten dicsőségére éljek, mint akármelyik herceg vagy hercegnő. Életemet szüntelenül figyelik mások, és amit teszek, dicsőséget vagy szégyent hozhat Istenre. Nehéz teher egy földi királyi család tagjának lenni? Talán az a királynő gyermekeinek. Ők is emberek, és igazán nem szeretnék a helyükben lenni. De Krisztusban minden hívő rendelkezik a kegyelemmel és a képességgel, hogy olyan életet éljen, ami Isten dicsőségére van.

Marion Turnbull (Lancashire, Anglia)

## HIRDETÉSEK

♦ **Kiadó lakás** Hívó bérlőnek kiadó a metrótól 10 percre 2 szobás, gázfűtéses, csendes, körben világos, 2. emeleti lakás Pestlőrincen, a Szent Lőrinc (volt KISZ-)lakótelepen. A bérleti díj 35 ezer Ft/hó 2 havi kaucióval + fogyasztásfüggő rezsi. Számlát adunk. Vezetékes telefon 06-1-276-8528, mobil: 06-20/594-2006 vagy 06-20/323-1704.

♦ **Kiadó lakás** 28 négyzetméteres, galériás, földszinti lakás kiadó Budapesten a VI. kerületben, ami 1-3 fő számára bérelhető. Érdeklődni lehet a 20/886-1095-ös vagy a 20/886-1096-os telefonszámon.

♦ Ausztria Murau térségében 2 személyes **apartman** szeptember 25-től október 2-ig **átadó**. Tel.: 06 20 989 24 23, 06 22 308 183.

♦ **Lakás kiadó** kaposztásmegyeren, a 3-as metrótól 15 percre 63 m<sup>2</sup>-es bútorozott, 2 szobás, panorámás, távfűtéses lakás nagy erkéllyel 2-3 fő részére szeptembertől kiadó. Tel.: 06 30/528-70-55



Ezt a nagyszerű intarziaképet a napokban ajándékozta szerkesztőségünknek a mester, Jancsovics József testvér, amit ezúton is hálásan köszönünk. Hasonló és más jellegű intarziaképek is megrendelhetők nála a családi és gyülekezeti otthonok díszéül. Telefon: 20/886-0262

## Örömhír a rádióban és a televízióban is Riporter kerestetik!

Talán ismeretes hogy az egyházunkban történő eseményekről a Magyar Televízió évente legalább négy magazin és három ifjúsági műsorban jelenik meg, valamint különféle más vallási műsorokban is.

Gyülekezeteink életéről a PAX Televízió havonta egy alkalommal számol be 26 perces összeállításban minden hónap első hétfőjén 19 órás kezdéssel. Ismétlés másnap általában 12 órakor.

A Magyar Rádió pedig - az egyházakkal történt megegyezés alapján - évente tíz baptista félóra és két istentisztelet közvetítését teszi lehetővé.

Isten iránti hálával tapasztalhatjuk, hogy az elmúlt években több baptista fiatal szerzett különféle egyetemi vagy főiskolai szintű diplomát média illetve kommunikációs szakon.

Az egyházunkban évek óta színvonalas szolgálatot végez a Média Bizottság, ennek tagjai szeretné, ha jelentkeznének azok a fiatalok - elsősorban férfiak, de természetesen lányok is - akik elhivatottságot éreznek vagy legalábbis komoly érdeklődést tanúsítanak rádiós vagy televíziós riportok elkészítésére.

Arra biztatjuk fiatal testvéreinket, ne rejtsek el a tehetségüket előlünk sem és kérjük, jelentkezzenek Nagy Imre szerkesztő testvérnél szeptember 22-ig, rövid életrajzzal, elérhetőséggel, ezt követően a Média Bizottság egy később kijelölt időpontban szeretné meghallgatni személyesen is a jelölteket.

Egyébként azok, akik szerkesztő-riporteri képesítést kívánnak szerezni, azok mielőbb kérjenek tájékoztatást a 06-20/886-8496-os telefonszámon.

Jelentkezéseket a következő címre kérjük: imre.nagy@mtv.hu.

**Nagy Imre**  
rádiós,  
televíziós szerkesztő-műsorvezető

## Teológiai konferencián Berlinben

Augusztus 20-24-ig a FEET (Fellowship of European Evangelical Theologians - Európai Evangelikál Teológusok Közössége) konferenciájára kaptunk meghívást a *Spurgeon-ről* elnevezett londoni baptista egyetemtől. Ezt a közösséget *John Stott* hozta létre több mint 30 éve, mivel fontosnak tartotta a magas színvonalú teológiai oktatás mellett a hithűséget és krisztusi lelkiületet. A téma igen relevánsnak mondható: Misszió a posztmodern Európában. A posztmodern kultúra és keresztyén apologetika szakértője (*Krish Kandiah*, London) mellett neves teológusok és missziológusok tartottak előadásokat, szemináriumokat. Újszövetségi témában *Howard Marshall*, az aberdeeni egyetem professzora, ószövetségi témában *Hetty Lalleman*, a Spurgeon College professzora, rendszeres teológiából pedig *Henri Blocher* adott elő. *Ida Glaser* (Oxford) a keresztyén-muszlim kapcsolatról tartott szemináriumot, *Henri Blocher* bioetikáról, a matematikus-fizikus-filozófus-rendszeres teológus *Lydia Jaeger* pedig Szentháromságtanról. Szlovák, cseh, bolgár és szerb teológusokkal a „keletibb tájakra” jellemző problémákat vitathattuk meg (poszt-szocialista illúzióvesztés, új szekták és keleti vallások beáramlása, a Nyugatról jövő misszionáriusok módszereinek pozitív és negatív hatásai etc.). Az étkezések és kávészünetek ideje alatt az informális tájékozódásra nyílt lehetőség, mely legalább annyira értékes, mint maguk az előadások. Vasárnap a berlini dómban voltunk istentiszteleten, majd együttes városnézésre indultunk. Ahogy a buszon ültünk kettesével, és élénk teológiai beszélgetés halatszott mindenünnen, az a benyomásom támadt, hogy ez a lelkesedés nem csupán az elmélet felé irányul, hanem valahol mélyen összefügg a teológusok életével, a naponta adódó gyakorlati kérdésekkel, vagyis valóban „életbeugó” témákkal foglalkoznak. S időközben megismerve a csoport nagy részét, ez a koncepcióm be is igazolódott - érdekes és értékes szolgálati területek bontakoztak ki előttem Ázsiában,

Afrikában vagy épp Európa neves keresztyén teológiáin és világi egyetemén tanító teológusok beszámolóiból. Felüdítő volt egy levegőt szívni ezekkel a testvérekkel. Külön öröm volt látni, hogy a résztvevők egyötöd-e nő volt (ötvenötből tizenegy), kik nem csupán a városnézés miatt kísérték el férjüket, vagy jöttek egyedül, hanem egyedülálló, hanem színvonalas és értékes előadásokkal, észrevételekkel gazdagították a konferenciát. Észtországtól Franciaországig, Bulgáriától Norvégiáig különböző szinteken kamatoztathatják talentumaikat és ajándékaikat - természetesen nem önmagáért a karrierért, hanem a kiteljesedett szolgáló életért -, sokan közben gyermekeket is felnevelve és férjük munkáját is nem kis mértékben erősítve. A nagyság természetesen itt is jó lelkiülettel párosul, és a fiatalabb generáció maximális támogatásával, inspirálásával - hiszen a jövőre is gondolni kell... Bár első alkalommal érkezünk közéjük, nyílt szívvel fogadtak be a közösségükbe hivatalosan is, és ez nem a mi magas szintű tudásunkat dicséri (erről ilyen kontextusban szót sem ejthetünk valójában), hanem a régebbi tagok nyitottságát, pásztori szívüket és mentori képességeiket. Konzekvencia, melyet magam számára levontam: Van hová fejlődöm és felnőnem mind ismeretben, mind spiritualitásban. Az antik görög mondás jutott eszembe: „kedvesség kedvességet szül...” Én is szeretnék ilyen inspiráló és befogadó lenni diákjaim számára - mi másnak van értelme keresztyénként? Az ilyenek emlékezete áldott, akkor is, ha az utódok megközelítik, esetleg el is hagyják a tanárt. (Az előadások nyomtatott változatát szívesen továbbküldöm az érdeklődőknek.)

Nemeshegyi-Horvát Anna

